



BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE NR.

COMUNICAT

Judecătorii din cadrul Judecătoriei Cluj-Napoca, întruniți astăzi în Adunarea Generală, au decis, **cu unanimitatea celor prezenți**, ca, începând cu data de 21 iunie 2023, să adopte **forma de protest a amânării judecării cauzelor pe perioadă nedeterminată**, cu excepția cauzelor urgente mai jos menționate, până când puterea legiuitoare va respecta statutul și munca tot mai împovăraătoare de la an la an, atât a judecătorilor, cât și a personalului auxiliar de specialitate.

Volumul inuman de muncă, în rândul judecătorilor, agravat de plecările masive din sistemul judiciar, în contextul incoerenței și lipsei de transparență a puterii legiuitoare, subdimensionarea cronică a schemelor de personal, neadaptate de ani de zile volumului uriaș de cauze, incompatibilitățile și interdicțiile profesiei, sunt aspecte ce trebuiau cântărite de legiuitor, atunci când a decis să lovească nemeritat corpul judecătorilor, prin afectarea statutului și a independenței, prin lezarea chiar a demnității profesiei.

Pentru a reduce la minim prejudicierea interesele justițiabililor, s-a decis, în Adunarea Generală, judecarea următoarelor cauze:

În materie civilă: suspendare provizorie executare silită, măsuri asiguratorii, evacuare (procedură specială) - indiferent de momentul înregistrării; încuviințări executare silită și cereri în procedură necontencioasă deja înregistrate și cu termen de judecată fixat,

În materia Tutelă și Familie: ordine de protecție, ordonanță președințială, internare medicală nevoluntară, curatelă și tutelă specială (art.167, art.178 cod civil), înlocuire tutore, delegare autorități părintești,

În materie penală : cauzele date în competența judecătorului de drepturi și libertăți, dosare cu măsuri preventive sau măsuri de siguranță cu caracter medical, căi extraordinare de atac (contestație în anulare), contestații la executare ce ar putea conduce la diminuarea perioadei de detenție și punerea în libertate a persoanei condamnate,

Facem cunoscut opiniei publice faptul că regretăm profund că am fost nevoiți să recurgem la această formă de protest, însă este în interesul societății ca statutul judecătorului să fie unul puternic, respectat și independent. Statutul judecătorului nu este un privilegiu al acestuia, ci este dreptul societății de a avea o justiție independentă și imparțială. Independența judecătorului nu poate face obiectul negocierii politice, iar un corp profesional desconsiderat nu va mai oferi societății acele garanții de independență, atât de necesare.

Pensia judecătorilor, de *serviciu* și nu *specială*, așa cum s-a afirmat în spațiul public, este consacrată în legislația națională încă din anul 1997, iar legiuitorul nu a oferit niciun argument rezonabil pentru a o elimina. Ea a fost concepută tocmai pentru a consolida statutul judecătorului și garanțiile de independență pe care acesta trebuie să le ofere.



ROMÂNIA
JUDECĂTORIA CLUJ-NAPOCA
CABINETUL PREȘEDINTELUI
Cluj-Napoca, Calea Dorobanșilor, nr. 2-4,
Telefon 0264.596.110, fax. 0264.431.033
email: jud-cluj@just.ro, jud-cluj-reg@just.ro
Prezentul document se află sub incidența Regulamentului U.E. 2016/679

Având în vedere și situația actuală pe care o considerăm inacceptabilă și fără precedent, prin faptul că urmare a refuzului manifestat de Ministerul Finanțelor Publice, de a aloca fondurile necesare plății drepturilor salariale ale judecătorilor în cuantumul în care a fost recunoscut prin acte administrative emise de ordonatorul principal de credite, judecătorii primesc drepturile salariale într-un cuantum, inferior celui la care au dreptul, remunerația judecătorilor fiind un element indisolubil legat de independența justiției.

PREȘEDINTELE JUDECĂTORIEI CLUJ-NAPOCA
Judecător FOCȘAN RAUL CLAUDIU

